



**Cashless Tips
Welcome!**



ŠTO TREBA ZNATI O PRIMJENI NAPOJNICA U UGOSTITELJSTVU I USLUŽNIM DJELATNOSTIMA

Sigurno ste informirani da se od početka godine napojnice mogu ostavljati i bezgotovinskim putem. Time je posljednjim krugom porezne reforme implementiran model uvođenja napojnica u sustav fiskalizacije za koji su se zalagali ugostitelji s obzirom na snažan rast bezgotovinskog plaćanja u svim poslovnim djelatnostima.

Bezgotovinska primjena napojnica dodatna je pogodnost za naše zaposlenike u ugostiteljstvu i ostalim djelatnostima, koja je sada i NEOPOREZIVA. Ako to žele, gosti i korisnici naših usluga i nadalje mogu napojnice ostavljati u gotovini.

Kako bismo olakšali nedoumice i odgovorili na česta pitanja o ovoj temi, za vas smo pripremili kratki vodič i pojašnjenje osnovnih pojmova:



NAPOJNICA

Primitak je djelatnika po osnovi nagrade za dobro obavljenju uslugu iznad iznosa cijene usluge, za vrijeme rada kod poslodavca, u neoporezivom iznosu do 3360,00 eura godišnje. Iznad ovog iznosa svakom se stjecatelju iz evidentirane napojnice isplaćuje iznos umanjen za obračunanu stopu poreza na dohodak.

Poslodavac ostvarene iznose napojnice prijavljene u sustav fiskalizacije mora mjesečno prijavljivati Poreznoj upravi na obrascu JOPPD iskazivanjem podataka po OIB-u svake osobe koja je tu napojnicu ostvarila, uključujući studente – u protivnom se računa kao redovni prihod tvrtke i oporeziva je prema važećim zakonima.

DJELATNOSTI

Napojnica se može primati u svim djelatnostima, ali isključivo putem fiskalne kase, gotovinskim ili kartičnim plaćanjem.

Primanje napojnice zakonska je mogućnost, a ne obveza. Obveznici fiskalizacije sami odlučuju o tome treba li im nadograđeni sustav i žele li primati napojnicu na svome prodajnome mjestu.



EVIDENCIJA

napojnica se ne upisuje u već otkucani račun, nego se u kasi povezuje na već otkucani račun. Radi jednostavnije provedbe Zakonom nije predviđeno da se takav račun s napojnicom ponovno nosi gostu. Napojnica nije vidljiva na računu. Ako gost traži da se vidi podatak o danj napojnici, obveznik fiskalizacije može osigurati programsko rješenje u kojem će se izdati kopija fiskaliziranog računa te s njime povezan podatak o prijavljenoj napojnici i uručiti ga primatelju računa, odnosno kupcu. Podatak o napojnici dostavlja se odmah uz fiskalizirani račun, odnosno pri izdavanju fiskaliziranog računa. Iznimno, u slučaju prekida veze, obveznik fiskalizacije dužan je u roku od dva dana od dana u kojem je došlo do prekida veze uspostaviti elektroničku vezu te dostaviti sve izdane račune.

Napojnica je izuzeta iz blagajničkog maksimuma i ne postoji obveza polaganja napojnice s dnevnim utrškom. Međutim, svaka isplata napojnice stjecatelju, viša od neoporezivih 3360 eura, podliježe oporezivanju porezom na dohodak i od tada se ne smije isplaćivati u gotovini nego isključivo na račun. Poslodavac sam odlučuje o tome je li mu onda jednostavnije sve odmah polagati ili čekati da određeni djelatnik prijede neoporezivi limit.

ISPLATA

Poslodavac određuje kolika se napojnica kojem djelatniku isplaćuje, prema dogovoru s djelatnicima i internom aktu



samoga prodajnog mjesta, a Poreznoj upravi podatak dostavlja putem obrasca JOPPD i iskazivanjem podataka po OIB-u svake osobe kojoj se napojnica isplaćuje. Pravo na isplatu imaju samo osobe koje su u radnom odnosu kod poslodavca po osnovi ugovora o radu, studentskog ili učeničkog ugovora. Članovi obitelji obrtnika ili direktori društava koji nemaju ugovor o radu nemaju ni pravo na isplatu napojnice. Studenti imaju pravo na isplatu napojnice, ali im 3360 eura neoporezivog limita ulazi u već postojeće limite za cenzuse. Studentima se napojnica isplaćuje putem JOPPD obrasca u koji će obveznik fiskalizacije imati uvid nakon što mu student odobri pristup pisanom izjavom.

KARTIČNA PROVIZIJA

Iznos naplaćenih napojnica mora odgovarati ukupnoj isplati djelatnicima. Podmirivanje troška kartične provizije u vezi s primljenim napojnicama potrebno je regulirati u odnosu poslodavca i posloprimca jer to nije određeno poreznim propisima, ali bankarska i kartična provizija jesu porezno priznati trošak.

KONTROLA LIMITA

Kako bi se olakšalo praćenje visine ostvarene neoporezive napojnice i utvrdila ispravna porezna obveza, Porezna uprava poslodavcima je omogućila putem sustava e-Porezna, na temelju podataka iz službenih evidencija, uvid u podatke koji se odnose na isplaćene neoporezive napojnice koje je svaka osoba mogla ostvariti tijekom poreznog razdoblja od svih poslodavaca.



Na napojnicu iznad godišnjega neoporezivog limita poslodavac je obavezan obračunati, obustaviti i uplatiti porez na dohodak do 15. dana u mjesecu koji slijedi nakon mjeseca u kojem su ostvarene napojnice iznad propisanoga godišnjeg neoporezivog iznosa.

POREZNI NADZOR

prijava napojnica u sustav fiskalizacije nije obvezna, stoga ne postoje prekršajne odredbe u slučaju da se taj podatak ne prijavi u sustav fiskalizacije. Svaki višak novca koji se zatekne u blagajni, a nije potkrijepljen vjerodostojnom dokumentacijom, smatra se neprijavljenim prometom. Djelatnici sve svoje obveze prema poslodavcu uređuju ugovorom o radu.

B2B

Ako pravna osoba ima trošak reprezentacije i odluči ostaviti napojnicu kartično, tako dana napojnica u poslovnim knjigama davatelja napojnice prati sudbinu troškova reprezentacije (50 posto porezno priznat i 50 posto porezno nepriznat trošak).

Dodatne informacije:

RRIF

 REPUBLIKA HRVATSKA
Ministarstvo
turizma i sporta

Porezna
uprava



 **HGK** HRVATSKA
GOSPODARSKA
KOMORA